Práce do 17. 4.

1) Oprav si předchozí zápis
Rytíř

- rytířem se mohl stát: šlechtic
- muž se stane rytířem obřadem pasování
- obřad probíhá v kostele
- vykonává ho král
- než se šlechtic stal rytířem:

  v 7 letech - páže
  ve 14 letech - panoš
  v 21 letech - rytíř
- rytířské ctnosti 
- čest


       
- věrnost králi



- křesťan



- chrání slabší (ženy, děti), zdvořilost k ženám
- bojuje převážně na  koni
- výstroj: přilbice, kroužková košile, brnění
- výzbroj: meč, štít, kuš
rytířská kultura (volný čas)

- skládání a přednes básní = minnesängři, trubadúři
- lov 
- turnaje: (popiš)  např. klání (= kolba=tjost) – s dřevcem na koni
2) Pročti si učebnici str. 66, 67, podívej se na Dějiny udatného českého národa – díly 26 -32

Např. na https://www.youtube.com/playlist?list=PLnplwgXmL676ZF4XY6BrbKpRFABnZExbv 

Vytiskni si následující zápis a doplň chybějící slova
ČESKÉ DĚJINY

11. a 12. století – chaos – časté střídání panovníků, boj mezi Přemyslovci

POSLEDNÍ PŘEMYSLOVCI

- silní panovníci, během jejich vlády – Čechy – středoevropskou velmocí

Přemysl Otakar I.

- 1212 – Zlatá bula ………………………… - dědičný titul krále (odteď všichni Přemyslovci)

- založena první královská města

- nový znak - …………………………………………………………………………….

- změna nástupnictví na trůn – primogenitura = nástupnictví ……………………………………………………………………………………………………………..

Václav I.

- budování gotických hradů, královských měst, rozkvět rytířské kultury

- podpora kolonizace podhorských oblastí – příchod N…………………………

- 1241 – odražení M…………………………. – vzestup prestiže Čech

- sestra A……………………. Č………………….. – charitativní činnost

Přemysl Otakar II.

- „král………………………………………………………….“ – bohatý a mocný

- založil až 50 měst – např. ……………………………………………………………

- dobyvačné války + sňatková politika (výhodné sňatky, bere si dědičky trůnu)

=> obrovská říše – získává R……………………………………….., Š………………………………….,

K……………………………, K…………………………….. – přístup k moři

- úsilí o zisk císařské koruny X N……………………… - obava ze silného císaře =>

=> císařem zvolen ………………………………………………………………………

- nepřátelství P.O. II. nucen vzdát se všech získaných území

- finální střet – 26. 8. 1278 – bitva na M…………………………………….. p…………………….


Přemysl Otakar II. - ………………………………………………….

- syn Václav II.
- nezletilý, vězněn na B………………………………………….

- vládne za něj poručník O…………………… B………………………………………………… - 5 let = 

= Braniboři v Čechách – chaos, drancování – zlá léta

… Václav II. na trůn ve ……………. letech

- spory se ……………………………. Z Falkenštejna – z rodu Vítkovců (silný rod) – popraven

- podpora vzdělanosti a kultury

- těžba stříbra v …………………………………………………. – 41% z celé Evropy

- ražba mince = …………………………………………………………………………….

- vydal Horní zákoník – pravidla na dolování rud

……. Obrovská prestiž Čech a českého krále – zisk polské koruny a uherské koruny (pro syna)

Václav III. 

- český, polský, uherský král …. Problémy – nucen vzdát se uherské koruny, chce udržet ……………………. – tažení do P…………………

 - 1306 – zavražděn v O…………….………….. => Přemyslovci vymírají po m…………….. (mužské linii) => dědičnost trůnu po ženské linii = po p……………………….- dědičkou trůnu – E……………………………… P……………………………………

- hledání ženicha……………………..vybrán J………………. L………………………………….
